
26 Δεκεμβρίου 2017

Στο Αγιον Ορος ο Κερνίτσης Χρύσανθος
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιον Όρος / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Image not found or type unknown

Image not found or type unknown

Τριήμερο προσκύνημα στο Άγιον Όρος, από την Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου έως την 
Τετάρτη 20 Δεκεμβρίου, πραγματοποίησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης 
κ. Χρύσανθος.

Ο Θεοφιλέστατος μετέβη στο Άγιον Όρος κατόπιν προσκλήσεως του Ιερού Κελλίου 
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Αγίου Νικολάου του Ψαρά προκειμένου να συμμετάσχει στην πανήγυρι του εν 
Αγίοις Πατρός ημών Νικολάου Επισκόπου Μύρων της Λυκίας.

Κατά την άφιξή του στο Περιβόλι της Παναγίας τον Θεοφιλέστατο και τη συνοδεία 
του υποδέχθηκε ο εκ Πατρών καταγόμενος Αρχιμανδρίτης π. Αρτέμιος Τρεμπέλας, 
Γέροντας του Ιερού Κελλίου Άγιος Νικόλαος ο Ψαράς Καρυών. Ο π. Αρτέμιος 
φιλοξένησε το Θεοφιλέστατο και τη συνοδεία του στο Κελλίον του κατά την 
παραμονή τους στο Άγιον Όρος.

Την Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου (5 Δεκεμβρίου με το παλαιό ημερολόγιο) ο 
Θεοφιλέστατος χοροστάτησε στον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό στην 
πανηγυρίζουσα Ιερά Σκήτη του Αγίου Νικολάου του Ψαρά. Στον Εσπερινό 
συμμετείχαν ο Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους Γέροντας Χριστοφόρος ο Ιβηρίτης 
καθώς και μέλη της Ιεράς Επιστασίας. Την επομένη Τρίτη 19 Δεκεμβρίου (6 
Δεκεμβρίου με το παλαιό ημερολόγιο) προεξήρχε της Πανηγυρικής Θείας 
Λειτουργίας, κατά την διάρκεια της οποίας προχείρισε Αναγνώστη τον Μαθητή 
της Αθωνιάδος Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Δημήτριο Αλιφέρη, ο οποίος κατάγεται 
από την Πάτρα.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας παρακάθισε στη μοναστηριακή τράπεζα.

Ο Θεοφιλέστατος στη σύντομη προσλαλιά του, ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο της 
Ιεράς Μονής Διονυσίου Γέροντα Πέτρο για την έγκριση της προσκλήσεως που του 
απηύθυνε ο Γέροντας του Κελλίου, Αρχιμανδρίτης π. Αρτέμιος, για να συμμετάσχει 
στην Ιερά Πανήγυρι του Αγίου Νικολάου.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στους μεγάλους ασκητικούς αγώνες των Αθωνιτών 
Πατέρων, προτρέποντας τους παρευρισκομένους να κρατούν άσβεστη την 
παράδοση του Αγίου Όρους, παράδοση την οποία κράτησαν ανά τους αιώνες οι εν 
ασκήσει διαλάμψαντες πατέρες.

«…Εξάλλου, οι καρδιές των απανταχού της γης ευσεβών και Ορθοδόξων 
Χριστιανών είναι στραμμένες στο Περιβόλι της Παναγίας μας. Την πνευματική 
τους αγωνία για τα σύγχρονα προβλήματα οι εν τω κόσμω ζώντες αδελφοί την 
εκδηλώνουν με το ερώτημα: «Τι λέει το Άγιον Όρος». Αυτό μαρτυρεί την 
εμπιστοσύνη τους στους Αγιορείτες Πατέρες, οι οποίοι κουβαλούν την πνευματική 
εμπειρία του Άθωνος…», υπογράμμισε με έμφαση ο Θεοφιλέστατος.

Τέλος ευχήθηκε σε όλους του παρισταμένους Κληρικούς, Μοναχούς και Λαϊκούς να 
βαδίζουν στα ίχνη του Αγίου Νικολάου.

Κατόπιν ο Θεοφιλέστατος μετέβη στην Ιερά Μονή των Ιβήρων όπου προσκύνησε τη 



θαυματουργό εικόνα της Παναγίας της Πορταΐτισσας. Εκεί τον υποδέχθηκε ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτης π. Ναθαναήλ, ο οποίος ξενάγησε 
τον Θεοφιλέστατο και τη συνοδεία του στους χώρους της Ιεράς Μονής. Ο άγιος 
Καθηγούμενος αφού τους προσέφερε το αγιορείτικο κέρασμα, τους δώρισε 
ευλογίες και αναμνηστικές εικόνες με το ιστορικό της θαυματουργού Παναγίας 
της Πορταϊτίσσης.

Την επομένη ημέρα ο Θεοφιλέστατος προσήλθε στην Ιερά Κοινότητα όπου είχε 
συνάντηση με τον Πρωτεπιστάτη του Αγίου Όρους Γέροντα Χριστοφόρο, τον 
Ιβηρίτη. Ο Πρωτεπιστάτης καλωσόρισε τον Θεοφιλέστατο στο Άγιον Όρος και του 
ευχήθηκε δύναμη και ευλογία στα καθήκοντά του. Ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε 
με τη σειρά του τον άγιο Πρωτεπιστάτη και του ευχήθηκε δύναμη και ευλογία στα 
υψηλά του καθήκοντα.

Πριν την αναχώρησή του ο Θεοφιλέστατος και οι συν αυτώ μετέβησαν στο Ιερό 
Κελλίον των Αγίων Αρχαγγέλων όπου ο Θεοφιλέστατος έτυχε θερμής υποδοχής 
από τους πατέρες της συνοδείας του μακαριστού π. Δαυίδ, μετά των οποίων 
τέλεσε Ιερό Τρισάγιο επί του τάφου του Μακαριστού Γέροντος.

Τον Θεοφιλέστατο συνόδευσαν ο Ιεροδιάκονος Ανδρέας Θεοδωράτος και οι 
Ιεροψάλτες Σπυρίδων Κασπίρης και Μάριος Σαράντης.
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